

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

город Домодедово

13 апреля 2022 года.

Домодедовский городской суд Московской области в составе:
председательствующего - судьи ЖУКОВОЙ С.М.,
с участием государственного обвинителя – помощника Московского прокурора по надзору за исполнением законов на воздушном и водном транспорте Черкасовой К.В., подсудимого Фаге С., его защитника – адвоката Губанова Е.Д., представившего удостоверение № 9500 и ордер № 2063724, при секретаре Григорян Н.А., рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении

ФАГЕ СЕРГЕЯ, 04 июля 1985 года рождения, уроженца г.Новосибирск, гражданина Республики Украина, имеющего высшее образование, не женатого, не имеющего несовершеннолетних детей, работающего, имеющего вид на жительство в РФ, зарегистрированного по месту жительства и проживающего на территории РФ по адресу: г.Москва, Богословский пер., д.12«а», кв.43 «а», ранее не судимого на территории РФ по настоящему делу содержавшегося под стражей в период с 25.08.2021 г. до 23.09.2021 г. и содержащегося под домашним арестом с 24.09.2021 г.(т.2 л.д.38-42, 51-52, 56-57, 61, 65-66, 70-71),

обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст.229.1 ч.2 п.«в» и 228 ч.1 УК РФ,-

УСТАНОВИЛ:

ФАГЕ М. совершил контрабанду наркотического средства в значительном размере и психотропного вещества, то есть незаконное перемещение через таможенную границу Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС, при следующих обстоятельствах.

Фаге С. будучи в достаточной степени осведомленности о том, что перемещение через таможенную границу Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС (ЕАЭС) наркотических средств и психотропных веществ запрещено, находясь в неустановленном месте, в неустановленное следствием время, но не позднее 24 августа 2021 года, приобрел наркотическое средство – d-лизергид (ЛСД, ЛСД-25), общей массой не менее 0,0005 грамма, являющейся значительным размером, и психотропное вещество – амфетамин, общей массой 0,170 грамма. После этого, Фаге С. решил незаконно переместить данное наркотическое средство и психотропное вещество на территорию Российской Федерации, для дальнейшего личного потребления. С этой целью, действуя умышлено, осознавая общественную опасность своих действий и желая их наступления, он скрыл в принадлежащем ему рюкзаке черного цвета вышеуказанное наркотическое средство и психотропное вещество, с целью их скрытия при перемещении воздушным транспортом на территорию Российской Федерации.

24 августа 2021 года, около в 18 часов, Фаге С. прибыл рейсом № 1324 сообщением «Цюрих (Швейцария) – Москва (аэропорт Домодедово)» в международный аэропорт Домодедово, расположенный по адресу: Московская область, городской округ Домодедово, аэропорт Домодедово, стр.1, и имея при себе в рюкзаке черного цвета вышеуказанное наркотическое средство и психотропное вещество, пересек границу Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС (ЕАЭС) путем прохождения пункта пропуска «зеленый коридор» зоны таможенного контроля Домодедовской таможни ФТС России, имея при себе наркотические средства и психотропные вещества, запрещенные к обороту на территории Российской Федерации, тем самым нарушив ст.ст.21, 28 Федерального Закона Российской Федерации «О наркотических средствах и психотропных веществах» от 08 января 1998 года №3-ФЗ, а также специальные правила перемещения через границу Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС (ЕАЭС), установленные Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 марта 2011 года №181 «О порядке ввоза в Российскую Федерацию и вывоза из Российской Федерации наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров».

24 августа 2021 г. в 18 часов при проведении таможенного досмотра в рюкзаке черного цвета, среди личных вещей, были обнаружены: психотропное вещество – амфетамин, общей массой 0,170 грамма и наркотическое средство d-лизергид (ЛСД, ЛСД-25), общей массой не менее 0,0005 грамма, являющейся значительным размером, скрытое в портмоне синего цвета.

Согласно справки об исследовании в веществе из капсулы содержится амфетамин, включенный в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, утвержденный постановлением Правительства РФ №681 от 30 июня 1998 года (с изменениями и дополнениями) отнесенный к психотропным веществам. Масса вещества составила 0,170 г. В представленных фрагментах бумаги, общей массой 0,070 г, содержится наркотическое средство d-лизергид (ЛСД, ЛСД-25) которое включено в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в РФ, утвержденный Постановлением Правительства РФ №681 от 30 июня 1998 года (с изменениями и дополнениями), и отнесено к наркотическим средствам.

Согласно заключения эксперта обнаруженное при проведении таможенного досмотра Фаге С. и изъятые в ходе осмотра места происшествия от 25.08.2021 г., вещество массой 0,170 грамма, содержит в своем составе амфетамин, включенный в Список I Перечня наркотических средств и психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 1998 года №681 (с изменениями и дополнениями) и отнесеный к психотропным веществам. На фрагментах бумаги общей массой 0,060 грамма, изъятые в ходе осмотра места происшествия за 25.08.2021 г., обнаружено d-лизергид (ЛСД, ЛСД-25), включенный в Список I Перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих

контролю в Российской Федерации, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 1998 года №681 (с изменениями и дополнениями) и отнесенный к наркотическим средствам, масса сухого остатка которого, согласно заключения эксперта, составила не менее 0,0005 г.

В судебном заседании подсудимый ФАГЕ С. заявил, что вину в совершении инкриминируемого ему преступления признает в полном объеме и показал, что в августе 2021 г. в Швейцарии его знакомый предложил им с братом попробовать наркотическое средство ЛСД, которое выглядело как кусочек бумажки. От данного предложения в этот день они отказались, но взяли у него наркотическое средство, которое он впоследствии убрал в свой портмоне. 24.08.2021 г. он прилетел рейсом из Швейцарии в аэропорт Домодедово. Войдя в зону таможенного контроля, направился на выход через «зеленый» коридор, и после того, как его ручная кладь прошла через интроскоп, сотрудница Домодедовской таможни предложила открыть свою ручную кладь, чтобы показать содержимое рюкзака и чемодана. В ходе таможенного досмотра у него была обнаружена капсула с лекарственным препаратом Аддералл, который ему был выписан врачом-психотерапевтом в США. Он знал, что указанный препарат содержит амфетамин, но думал, что в нем маленький объем, кроме этого данный препарат был назначен ему врачом, в связи с чем он не думал, что его нельзя перевозить через таможенную границу. Также в процессе таможенного досмотра в его портмоне было обнаружено наркотическое вещество ЛСД в виде фрагмента бумаги, при этом в момент пересечения таможенной границы он забыл о том, что оно лежит в портмоне.

Несмотря частичное отрижение подсудимым Фаге С. своей вины в совершении указанного преступления, его вина в совершении инкриминируемого преступления полностью подтверждается совокупностью имеющихся по делу доказательств.

Так, свидетель СОЛОВЬЕВА М.С.(инспектор отдела специальных таможенных процедур таможенного поста аэропорта Домодедово), показания которой в соответствие с ч.1 ст.281 УПК РФ были оглашены в судебном заседании, будучи допрошена на предварительном следствии, показала, что 24 августа 2021 г. она находилась на своем рабочем месте в «зеленом» коридоре международного зала прилета АВК Домодедово и проводила таможенный контроль товаров, перемещаемых пассажирами, прибывшими международными рейсами. Примерно в 17 часов 55 минут в «зеленый» коридор зоны таможенного контроля международного зала часов прилета АВК Домодедово проследовал гражданин Фаге С., прибывший рейсом №1324 из Швейцарии сообщением «Цюрих - Москва», который имел при себе два места ручной клади (черный пластиковый чемодан и рюкзак черного цвета), который был остановлен для проведения таможенного контроля. В ходе проведения таможенного досмотра рюкзака черного цвета в наружном кармане обнаружена капсула оранжевого цвета с надписью «M. Amphet Salts», в портмоне синего цвета, принадлежащем Фаге С., был обнаружен кусок цветной бумаги, разделенный линиями на пять частей. Согласно справке о проведении экспресс – теста от 24.08.2021 г. отдела по борьбе с контрабандой наркотиков Домодедовской таможни, проведенный экспресс тест порошкообразного вещества светлого цвета, находившегося в капсуле, обнаруженной в боковом кармане рюкзака, дал положительный результат на наличие психотропного вещества «амфетамин»(т.1 л.д.148-150).

Свидетель ВОРОНЯК А.В.(старший дознаватель по ОВД Домодедовской таможни), показания которого в соответствие с ч.1 ст.281 УПК РФ были оглашены в судебном заседании, будучи допрошен на предварительном следствии, показал, что заместителем начальника Домодедовской таможни Гунаевым К.А. возбуждено уголовное дело в отношении Фаге С. по признакам преступления предусмотренного ч.3 ст.229.1 УК РФ, после чего ему поручено производство неотложных следственных действий. 25 августа 2021 года Фаге С. был задержан в порядке ст.91 УПК РФ, о чем составлен им соответствующий протокол задержания подозреваемого, после чего Фаге С. был допрошен в качестве подозреваемого и 30 августа 2021 г. настоящее уголовное дело передано по подследственности в СО ЛУ МВД России в аэропорту Домодедово(т.1 л.д.151-154).

Помимо этого вина подсудимого Фаге С. в совершении указанного преступления подтверждается:

рапортом (т.1 л.д.51-53), из которого следует, что 24.08.2021 г. примерно в 17 час. 55 мин. в «зеленый» коридор зоны таможенного контроля международного зала прилета АВК Домодедово, проследовал Фаге С., прибывший из Швейцарии рейсом № 1324 сообщением Цюрих-Москва, в ходе досмотра рюкзака черного цвета, принадлежащем Фаге С. в наружном кармане обнаружена капсула оранжевого цвета с надписью «M. Amphet Salts», в портмоне и был обнаружен кусок цветной бумаги, разделенный линиями на пять частей. Согласно справке о проведении экспресс теста от 24.08.2021 г., тест дал положительный результат на наличие психотропного вещества «амфетамин» в порошкообразном веществе светлого цвета, находящегося в капсуле, обнаруженной в боковом рюкзаке черного цвета;

актом таможенного досмотра с фототабличкой(т.1 л.д.56-60), из которого следует, что 24 августа 2021 г. к таможенному досмотру предъявлено два места ручной клади (черный пластиковый чемодан и рюкзак черного цвета). В рюкзаке черного цвета в наружном кармане обнаружена капсула оранжевого цвета с надписью «M. Amphet Salts», в портмоне синего цвета обнаружен кусок цветной бумаги, разделенный линиями на пять частей;

протоколом осмотра места происшествия с фототабличкой(т.1 л.д.77-85), из которого следует, что 25 августа 2021 г. в ходе осмотра зоны таможенного контроля международного зала прилета аэропорта Домодедово и прилегающей территории, с досмотрового стола обнаружена и изъята, в том числе, капсула оранжевого цвета с надписью «M. Amphet Salts 20 mg» и кусок цветной бумаги, разделенный линиями на 5 частей. Изъятое осмотрено и приобщено к уголовному делу в качестве вещественных доказательств(т.1 л.д.201-206,207-209).

Свидетель ДУВАНСКИЙ А.Ю. в судебном заседании показал, что 25 августа 2021 года он участвовал в качестве понятого при проведении осмотра места происшествия в зоне таможенного контроля «зеленого» коридора. По прибытию в зону таможенного контроля «зеленого» коридора он увидел на досмотровом столе многочисленное количество таблеток,

которые как позже выяснилось принадлежат Фаге С., который пытался их перевести через таможенную границу (Домодедовскую таможню). Примерно в 02 часа 15 минут начался осмотр места происшествия, в результате которого были изъяты многочисленное количество таблеток и капсул, а также капсула оранжевого цвета с надписью «M. Amphetamine Salts», кусок бумаги поделенный линиями на пять. Также был произведен экспресс-тест в отношении капсул оранжевого цвета, который дал положительный результат на наличии в порошкообразном веществе психотропного вещества «амфетамин». По завершению осмотра места происшествия был составлен протокол, в котором участвующие лица поставили свои подписи.

Помимо этого вина подсудимого Фаге С. в совершении указанного преступления подтверждается:

справкой об исследовании (т.1 л.д.87), из которой следует, что в веществе из капсулы с текстом «M. Amphetamine Salts», изъятом у Фаге С., содержится амфетамин, отнесенный к психотропным веществам, масса вещества составила 0,170 г, в представленных фрагментах бумаги, общей массой 0,070 г, изъятом у Фаге С., содержится наркотическое средство d-лизергид (ЛСД, ЛСД-25), в процессе исследования израсходовано 0,010 г каждого вещества;

заключением физико-химической экспертизы(т.1 л.д.166-170), из которого следует, что вещество массой 0,060 г в капсуле с текстом «M. Amphetamine Salts», изъятом у Фаге С., содержит в своем составе амфетамин, отнесенный к психотропным веществам, на пяти фрагментах бумаги, разделенными пунктирами, изъятом у Фаге С., содержится наркотическое средство d-лизергид (ЛСД, ЛСД-25), определить абсолютное содержание наркотического средства не представляется возможным;

заключением физико-химической экспертизы(т.1 л.д.179-180), из которой следует, что на масса сухого остатка смыва с поверхностей представленного фрагмента бумаги, изъятом у Фаге С., содержащих наркотическое средство d-лизергид (ЛСД, ЛСД-25)», составила 0,0005 г;

протоколами осмотра предметов (т.1 л.д.182-186,191-193), из которых следует, что были осмотрены видеозаписи на DVD-R дисках с участием Фаге С., на которых зафиксированы обстоятельства пересечения «зеленого» коридора зоны таможенного контроля аэропорта Домодедово Фаге С., а также таможенный досмотр личных вещей последнего, в том числе рюкзака черного цвета, в котором обнаружена капсула оранжевого цвета, а в портмоне синего цвета обнаружен кусок цветной бумаги, разделенный линиями.

Оценивая приведенные выше доказательства, суд считает их совокупность достаточной и с объективностью подтверждающей причастность подсудимого Фаге С. к совершению инкриминируемого преступления, поскольку подсудимый Фаге С. незаконно переместил через таможенную границу Таможенного союза в рамках ЕАЭС наркотическое средство в значительном размере и психотропное вещество.

Утверждения подсудимого Фаге С. в судебном заседании о том, что он забыл о том, что у него при себе имеется наркотическое средство ЛСД, а также о том, что не знал, что обнаруженную у него таблетку нельзя перемещать через таможенную границу, поскольку данный препарат был назначен ему врачом в США, не свидетельствуют об отсутствии в его действиях состава преступления, поскольку подсудимому Фаге С. в момент пересечения таможенной границы достоверно было известно о наличии у него наркотического средства, а также о том что в обнаруженной и изъятой у него капсуле содержится психотропное вещество амфетамин, оборот которого запрещен на территории РФ, в связи с чем при ее перемещении через таможенную границу Таможенного союза, им должна была быть проявлена разумная осмотрительность, с целью установления возможности перемещения указанного препарата, содержащего в своем составе психотропное вещество амфетамин, через таможенную границу Таможенного союза, что сделано не было.

Органами предварительного следствия действия подсудимому Фаге С. также инкриминируется совершение преступления, предусмотренного ст.228 ч.1 УК РФ, а именно незаконного хранения без цели сбыта наркотического средства и психотропного вещества, в значительном размере.

В судебных прениях государственный обвинитель отказался от обвинения Фаге С. по ст.228 ч.1 УК РФ и просит исключить из предъявленного обвинения квалификацию его действий по ст.228 ч.1 УК РФ как излишне вмененную, поскольку органами предварительного расследования не описаны обстоятельства незаконного хранения наркотического средства и психотропного вещества.

Соглашаясь с доводами государственного обвинителя, суд также считает, что предъявленное обвинение по ст.228 ч.1 УК РФ органами предварительного расследования излишне вменено, поскольку эти действия уже квалифицированы по ст.229.1 ч.2 п.«в» УК РФ.

Принимая во внимание изложенное, а также учитывая, что в соответствии с ч.7 ст.246 УПК РФ отказ государственного обвинителя от обвинения в ходе судебного разбирательства обязателен для суда и влечет за собой прекращение уголовного преследования в части отказа от обвинения, суд квалифицирует действия подсудимого как одно преступление по ст.229.1 ч.2 п.«в» УК РФ.

Таким образом, исследовав совокупность имеющихся по делу доказательств, суд находит доказанной вину подсудимого Фаге С. в совершении преступления, предусмотренного ст.229.1 ч.2 п.«в» УК РФ, и квалифицирует его действия как контрабанда наркотического средства в значительном размере и психотропного вещества, то есть незаконное перемещение через таможенную границу Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС.

Выводы суда о доказанности вины подсудимого Фаге С. в совершении инкриминируемого преступления основаны на совокупности приведенных выше доказательств, которые собраны с соблюдением уголовно-процессуальных норм, не вызывают сомнений и по делу не имеется оснований для признания этих доказательств недопустимыми.

Согласно заключению амбулаторной судебно-психиатрической экспертизы, Фаге С. каким-либо хроническим психическим расстройством, слабоумием или иным болезненным состоянием психики, которое лишило бы его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими в период, относящийся к инкриминируемому ему деянию, не страдал и не страдает в настоящее время. В период

инкриминируемого деянию у Фаге С. не обнаруживалось признаков какого-либо временного психического расстройства, которое лишило бы его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. В настоящее время, в том числе в период производства по уголовному делу, по своему психическому состоянию Фаге С. также может осознавать фактический характер своих действий и руководить ими, понимать характер и значение уголовного судопроизводства, своего процессуального положения, самостоятельно совершать действия, направленные на реализацию своих прав и обязанностей, правильно воспринимать обстоятельства, имеющие значение для уголовного дела, и давать показания. В применении принудительных мер медицинского характера Фаге С. не нуждается(т.2 л.д.226-229).

Оснований сомневаться в правильности выводов экспертов и не доверять им у суда не имеется, поскольку выводы экспертов ясны, полны и сомнений не вызывают, экспертиза проведена специалистами, обладающими специальными познаниями, с соблюдением установленных правил уголовно-процессуальных норм.

С учетом данного экспертного заключения, материалов дела, касающихся личности подсудимого Фаге С., у которого признаков психического заболевания не выявлено(т.2 л.д.217,218), а также обстоятельств инкриминируемого ему преступления, суд считает необходимым признать его вменяемым в отношении совершенного преступления.

О наказании

При назначении наказания подсудимому Фаге С. суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, обстоятельства дела, данные о личности виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи.

В соответствие с ч.2 ст.61 УК РФ, обстоятельством, смягчающим наказание подсудимого суд признает признание им своей вины и раскаяние в содеянном, а также состояние его здоровья.

Обстоятельств, предусмотренных ст.63 УК РФ и отягчающих наказание подсудимого, суд по делу не усматривает.

Также при назначении наказания суд учитывает, что подсудимый Фаге С. ранее не судим, впервые привлекается к уголовной ответственности(т.2 л.д.214-215), признаков психического заболевания у него не выявлено(т.2 л.д.217,218), на учете у нарколога не состоит(т.2 л.д.219), по месту жительства характеризуется положительно, жалоб на него не поступало(т.2 л.д.221), положительно характеризуется по месту работы.

Принимая во внимание указанные выше обстоятельства, смягчающие наказание подсудимого Фаге С., отсутствие по делу обстоятельств, отягчающих его наказание, отсутствие у него судимостей, положительные данные о личности подсудимого, руководствуясь принципами справедливости и гуманизма при определении меры наказания за совершенное преступление, назначая подсудимому Фаге С. в соответствии с санкцией ч.2 ст.229.1 УК РФ, наказание в виде лишения свободы, не находя при этом оснований для применения ст.53.1 УК РФ, суд приходит к выводу о возможности его исправления без отбывания наказания и считает возможным применить в отношении него положения ст.73 УК РФ, возложив ряд обязанностей в целях осуществления надлежащего контроля за его исправлением и последующим поведением в период испытательного срока.

Вместе с тем, суд считает возможным указанные выше обстоятельства, смягчающие наказание подсудимого Фаге С., - признает признание им своей вины и раскаяние в содеянном, а также состояние его здоровья, признать исключительными обстоятельствами по делу и назначить подсудимому наказание в виде лишения свободы за совершенное преступление с применением ст.64 УК РФ, то есть ниже низшего предела, предусмотренного санкцией ч.2 ст.269.1 УК РФ.

Обсуждая вопрос о дополнительном наказании - штрафе, предусмотренным санкцией ч.2 ст.229.1 УК РФ, суд находит возможным не назначать ему штраф в качестве дополнительного наказания.

Обсуждая вопрос о дополнительной мере наказания в виде ограничения свободы, предусмотренной санкцией ст.229.1 ч.2 УК РФ, и учитывая, что подсудимый Фаге С. является иностранным гражданином, в соответствии с ч.6 ст.53 УК РФ, ограничение свободы в качестве дополнительного наказания ему не может быть назначено.

Вместе с тем, учитывая конкретные обстоятельства совершенного преступления, наличие смягчающих и отягчающих наказание обстоятельств, положительные данные о личности подсудимого, искреннее раскаяние в содеянном, что в совокупности уменьшает степень его общественной опасности и дает основание для изменения категории преступления, в связи с чем суд считает необходимым изменить ему категорию преступления на менее тяжкую в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ.

Вопрос о вещественных доказательствах по делу суд разрешает в порядке ст.ст.81 и 82 УПК РФ.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.307-309 УПК РФ, суд

ПРИГОВОР:

Признать ФАГЕ СЕРГЕЯ виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.229.1 ч.2 п.«в» УК РФ и с применением ст.64 УК РФ, назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 3(три) года.

Применить к осужденному Фаге С. ст.73 УК РФ и назначенное ему по настоящему приговору наказание считать условным с испытательным сроком в течение 3(трех) лет.

Возложить на условно осужденного Фаге С. следующие обязанности:

в месячный срок по месту жительства встать на учет в специализированный государственный орган, осуществляющий исправление осужденного;

в течение испытательного срока:

- не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего исправление осужденного;
- являться на регистрацию в указанный государственный орган один раз в месяц в период с 1 по 10 число каждого месяца.

На основании ч.6 ст.15 УК РФ изменить Фаге Сергею категорию совершенного преступления, предусмотренного ст.229.1 ч.2 п.«в» УК РФ, с тяжкой на категорию средней тяжести.

Меру пресечения в виде домашнего ареста в отношении Фаге С. - отменить.

Вещественные доказательства по делу:

вышеуказанное психотропное вещество и наркотическое средство, хранящиеся в камере хранения вещественных доказательств ЛУ МВД России в аэропорту Домодедово (т.1 л.д.207-209,210-212,213) – уничтожить;

диски, хранящиеся в деле(т.1 л.д.187-189, 194-195), - хранить в уголовном деле.

Приговор может быть обжалован в судебную коллегию по уголовным делам Московского областного суда через Домодедовский городской суд в течение 10-ти суток со дня провозглашения.

Председательствующий



